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AL PRESIDENTE del CONSIGLIO COMUNALE
Gerlando Sorce
AL sig. SINDACO del COMUNE di SACILE
Carlo Spagnol

 Interpellanza

Oggetto: Realizzazione di “PARCHEGGI ROSA”

  

Il gruppo consiliare PD-SPS

PREMESSO
- che i vari adempimenti per necessità giornaliere, alla prolungata ricerca di comodo parcheggio
e alle attività connesse alle manovre di posteggio, nonché alle operazioni di carico-scarico di
passeggini, navette, borse, ecc. sono attività che possono rappresentare un problema per
donne in stato di gravidanza e per neo-mamme che si muovono prevalentemente con mezzi
privati;

CONSIDERATO
- che anche questa Amministrazione Comunale, nell’ambito di una politica di sostegno alla
famiglia e di miglioramento della qualità della vita, intenda agevolare e sostenere la mobilità
delle donne in gravidanza e delle neo-mamme con figli fino a due anni e, a tal fine, intenda
creare per tale categoria di utenti stalli di sosta riservati denominati “parcheggi rosa”, cui
accedere tramite contrassegno da esporre sul veicolo;
- che l’istituzione di stalli rosa rappresenta un gesto simbolico di attenzione e sensibilità nei
confronti dei bisogni delle famiglie, con cui si riconosce la natalità come valore sociale;
- che l’iniziativa “parcheggi rosa” rappresenta, già da diverso tempo, una realtà ben collaudata
ed apprezzata in molti Comuni, seppur con modalità diverse da città a città;

      

- che nel 2012 l’allora amministrazione sacilese aveva votato con 21 favorevoli e 2 astenuti la
mozione presentata dal gruppo Futuro e Libertà, volta ad impegnare la Giunta ad istituire "nel
più breve tempo possibile" diversi stalli rosa in quanto si considerava "compito
dell'Amministrazione comunale porre in essere interventi atti a migliorare la qualità di vita dei
cittadini", anche se in seguito tale impegno si era trasformato nel rilascio alle aventi diritto di un
talloncino valido 12 mesi al costo di un Euro;

PRESO ATTO
- che il nuovo Codice della Strada con modifica entrata in vigore il 10 novembre 2021 ha
previsto l’istituzione dei “parcheggi rosa” definendone le modalità di realizzazione, la tipologia di
segnaletica orizzontale e verticale, nonché le sanzioni per l’uso improprio degli stessi;
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- che la legge n.156/2021, ha regolamentato le modalità per allestire i cosiddetti stalli rosa,
ossia gli spazi riservati alla sosta dei veicoli al servizio delle donne in stato di gravidanza o di
genitori con un bambino di età non superiore a due anni, muniti di apposito permesso;
- che con decreto del 7 aprile 2022 il Ministero ha fornito le indicazioni preliminari per realizzare
la segnaletica verticale e orizzontale degli stalli rosa, pubblicate nella Gazzetta Ufficiale n°119
del 23/05/2022 (pittogramma rosa da inserire sia nel segnale verticale sia come iscrizione sulla
pavimentazione e il colore giallo per la segnaletica orizzontale di delimitazione dello stallo
riservato);
- che già 960 Comuni hanno potuto usufruire del contributo previsto dal decreto interministeriale
8 aprile 2022 per complessivi 5.285.000,00 €;
- che per collocazione del nostro Comune nella fascia tra i 5001 è i 20.000 abitanti sarebbe
possibile la realizzazione di 12 stalli rosa;
- che, infine, la possibilità dell’uso del contrassegno può essere anche concessa a entrambi i
neogenitori;

tutto ciò premesso

si INTERPELLANO il SINDACO e la GIUNTA per sapere

1) Se si concorda con quanto in oggetto e si voglia consentire a tutte le donne residenti o
domiciliate nel Comune di Sacile, in stato di gravidanza e/o con figli fino a due anni di età, in
possesso della patente di guida di categoria B o superiore in corso di validità, la possibilità di
ottenere gratuitamente l’apposito permesso, denominato “permesso rosa”, strettamente
personale e non cedibile, che consenta di usufruire degli stalli rosa appositamente riservati.
2) Se si concorda di estendere la possibilità di ottenere il permesso a entrambi i genitori con figli
fino a due anni di età.
3) Se come ulteriore segnale di sensibilità nei confronti delle giovani famiglie si possa vagliare
la possibilità di inviare automaticamente il permesso ai neo-genitori al momento della
registrazione della nascita, qualora non sia già stata presentata domanda in periodo di
gravidanza della mamma.
4) Se, conseguentemente, si voglia al più presto demandare all’Area Polizia Locale la
predisposizione di tutti gli atti necessari al fine della miglior localizzazione per 12 stalli rosa, del
rilascio dei permessi e della predisposizione di tutta la segnaletica verticale e orizzontale.

Con riserva di trasformare in mozione.

  

Cons.Com. del 10/07/23, risponde l'ass. Bottecchia: Si ritiene sufficiente la modalità dei
talloncini concessi ad 1euro simbolico al mese  su richiesta. Il permesso, legato non alla
persona bensì alla targa del veicolo e pertanto utilizzabile anche da nonni o altri guidatori,
permette di parcheggiare ovunque.
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